



我们不会通过展示照片来炫耀我们的胜利……这件事情的实质是,你再也不会看见拉丹行走在地球上。

不公开拉丹尸照 怕抢了奥巴马风头? 美国媒体对于白宫的决定有另一种解读

□中国日报供本报特稿

综合外国媒体报道,美国白宫当地时间5月4日宣布,美国不会公布本·拉丹尸体的照片,称这么做是出于对美国国家安全利益的考虑,而且美国也不应该炫耀自己的胜利。不过,这一决定遭到了许多人的反对,其中包括部分美国高官。

白宫在不公开照片

白宫发言人杰伊·卡尼4日表示,拉丹尸体的照片可能会被那些反美人士当做某种象征,因此公布他尸体的照片不符合美国利益。卡尼还说:“我们没有必要通过公布照片来证明拉丹已经被杀死。”

虽然奥巴马的表态回答了美国是否会公布拉丹照片的疑问,但是这一决定并未获得所有美国高层官员的认可。卡尼表示,奥巴马曾经就此咨询了他的内阁成员以及其他安全部门官员。

其中,美国国务卿希拉里和国防部长罗伯特·盖茨不支持公开照片,而美国中央情报局局长帕内塔则持相反观点,他认为公布拉丹尸体的照片“非常重要”,那样做既可以让“基地”组织成员“死心”,又可以让其他对拉丹死讯持怀疑态度的人“不再抱有任何幻想”。

来自南卡罗来纳州的联邦参议员、共和党人林赛·格雷厄姆指责奥巴马的

当天,奥巴马在接受采访时也指出:“那不符合我们的做事风格,我们不会通过展示照片来炫耀我们的胜利……毫无疑问,‘基地’组织成员也相信他已经死了。这件事情的实质是,你再也不会看见拉丹行走在地球上。”

决定是一个“错误”,他在4日发表的书面声明中指出:“我知道拉丹已经死了,但是保护和防卫我们在国外的利益的最好办法是向全世界证明这一点……我担心奥巴马今天作出的决定会使某些争论继续下去,而这原本是没有必要的。”另一名共和党参议员也表示,全体美国人都应该有权看到那些照片。

此外,美国有线电视新闻网和一家民意研究机构联合开展的民调表明,在700名美国成年受访者中,有56%的人认为应该公布拉丹尸体的照片,反对者占39%。

美国《国家杂志》网站4日发表分析文章称,白宫决定不公布拉丹照片的原因除了他们公开声明的内容以外,可能还有一项更重要的考虑,那就是他们不希望全世界把关注目光从奥巴马的身上转移到拉丹的尸体上。

文章指出,截至目前,这件事给人印象最深刻的画面就是奥巴马发表讲话以及他和众多高官坐在战情室监测行动进展的照片。一旦拉丹的照片被公布,人们

的注意力肯定会转移,这对奥巴马好不容易拉升的人气极为不利。

文章最后表示,奥巴马的决定也有被推翻的可能,正如他曾承诺将在2009年年底之前关闭关塔那摩监狱一样。而且,在如今这个高科技时代,要想完全掩盖住某一事件几乎是不可能的,将来有一天不排除尸体照片被“泄露”出来的可能性。

美官员称 击毙拉丹“合法” 外界质疑其突袭行动

美国司法部长埃里克·霍尔德4日回应外界质疑说,美军突袭“基地”组织头号人物本·拉丹位于巴基斯坦的藏身住所并直接击毙这名恐怖大亨,“行为合法”。

霍尔德当天告诉国会参议院司法委员会,美国海军“海豹突击队”2日凌晨突袭本·拉丹位于巴基斯坦阿伯塔巴德镇的藏身住所,“属于国家自卫行为,合理合法”。

他说,本·拉丹曾公开承认策划“9·11”恐怖袭击,是“敌方战地指挥官”,把本·拉丹列为打击目标合法,而且突袭行动以符合美国法律和价值观的方式实施。

霍尔德说,突袭行动要求“击毙或生擒”本·拉丹,“如果他投降,试图投降,我想我们显然应当予以接受,但没有迹象显示他打算投降,所以,击毙他是合适的”。

美国未经巴基斯坦政府授权而单方面实施军事行动,直接打死而非抓捕并审判本·拉丹,最后把尸体海葬,在欧洲、中东等地引发质疑。

“他们应当在法庭上审判他。”埃及剧作家侯赛因·萨瓦夫说。

不少欧洲电视、广播节目质疑美国官方公布的突袭行动细节,认为本·拉丹之死更像是当场被处决。

“哪条法律允许直接处决本·拉丹?”德国《南德意志报》高级编辑黑里贝特·普兰特撰文说,“美国法律要求执行死刑前必须审判。”

“军法不能用来为突袭行动辩护。击毙这名‘恐怖教父’的决定出于政治目的。”

路透社报道,西班牙首相何塞·路易斯·罗德里格斯·萨帕特罗、德国总理安格拉·默克尔就击毙本·拉丹“热情称赞”奥巴马,受到一些本国议员质疑。

一些欧洲人不满美国情报部门用水刑等酷刑逼迫恐怖嫌疑人供出关键情报。一些媒体认为,没有抓捕并审判本·拉丹,将令奥巴马在欧洲人心目中的形象受损。

(据新华社)

延伸阅读

美或拍三套拉丹尸照

据报道,美国一名高级军官透露,拉丹被打死后美国军方给他的尸体拍了三套照片:第一套拍摄于突袭现场,画面比较模糊;第二套拍摄于美军驻阿富汗某空军基地,可识别度最

高,头部的伤口清晰可见;第三套拍摄于“卡尔·文森”号航母上,拉丹的尸体被包裹着准备葬入阿拉伯海。